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1ο ΓΕ.Λ. Αλεξάνδρειασ  
«η διαφορετικότητα στην εκπαίδευση . . .  και των 

Ελλήνων οι κοινότητες» 

 

 

Σην Σετϊρτη 13 Μαρτύου 2024 μαθότριεσ, μαθητϋσ και εκπαιδευτικού του ςχολεύου 

μασ, που ςυμμετϋχουν ςτο πρόγραμμα ςχολικών δραςτηριοτότων  

«Πολυπολιτιςμικότητα και ςεβαςμόσ ςτην διαφορετικότητα» που υλοποιεύται τη 

ςχολικό χρονιϊ 2023-2024, εύχαμε την τύχη,  ςτη διϊρκεια τησ  εκπαιδευτικόσ 

επύςκεψησ ςτα Ελληνοαλβανικϊ εκπαιδευτόρια «ΟΜΗΡΟ» ςτην Κορυτςϊ τησ 

Αλβανύασ  να βιώςουμε ξεχωριςτϋσ εμπειρύεσ . Η επύςκεψη ϋγινε ςε ςύμπραξη με τισ 

αντύςτοιχεσ ομϊδεσ πολιτιςτικών θεμϊτων των Γυμναςύων Καβαςύλων και Πλατϋοσ. 

Η επύςκεψη ϋκρυβε ομολογουμϋνωσ πολλϋσ ςυγκινόςεισ, που κανεύσ μασ δεν τισ 

φανταζόταν όταν ξεκύνηςε η πρόταςη για αυτόν. Η ανταμοιβό όλων των 

ςυμμετεχόντων ανεκτύμητη, όπωσ και τα οφϋλη, που δημιουργούν προςτιθϋμενη αξύα 

ςτην αντύληψη των παιδιών για τη διαφορετικότητα, τη ςυμπερύληψη, την 

ανεκτικότητα, την αποδοχό, τη ςυνεργαςύα. 
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Σο κλύμα που ςυνϊντηςε η αποςτολό, παρότι δεν εύχε επύςημο χαρακτόρα, υπϋροχο. 

Σην αποςτολό ςτο χώρο των εκπαιδευτηρύων, υποδϋχτηκαν ο ςυντονιςτόσ 

εκπαύδευςησ ςτην Αλβανύα κ. Μπϋςτιασ Γεώργιοσ, η διευθύντρια του ςχολεύου κ. 

Αθηνϊ ιδϋρη, καθώσ και ο υποδιευθυντόσ κ. Μπϊμπουλλασ Θεμιςτοκλόσ   που ϋκανε 

μύα ςύντομη παρουςύαςη τησ ιςτορύασ του ςχολεύου.  

το 9χρονο χολεύο «Όμηροσ» Κορυτςϊσ ςόμερα φοιτούν περύπου 500 παιδιϊ. 

Πρόκειται ςε μεγϊλο ποςοςτό για μαθητϋσ από οικογϋνειεσ τησ ομογϋνειασ αλλϊ και 

αλβανικόσ καταγωγόσ μαθητϋσ, που ϋχουν μια φιλικό ϋλξη για την Ελλϊδα. Σα 

«ελληνόφωνα» ςχολεύα ακολουθούν το αλβανικό αναλυτικό πρόγραμμα.  Σο 

διδακτικό πρόγραμμα ϋχει ωσ κύρια γλώςςα τα ελληνικϊ, κατόπιν τα αλβανικϊ, και ωσ 

ξϋνη γλώςςα τα αγγλικϊ και ακολουθεύ ϋνα ειδικό πρόγραμμα προςαρμοςμϋνο ςτισ 

ιδιαιτερότητεσ τησ περιοχόσ. Σο  δύγλωςςο πρόγραμμα ςπουδών ανϊλογα με την τϊξη  

επιτρϋπει τη διδαςκαλύα ςτα ελληνικϊ: τησ Γλώςςασ, τησ Μελϋτησ Περιβϊλλοντοσ, τησ 

Υυςικόσ Αγωγόσ, των Καλλιτεχνικών, τησ Μουςικόσ, των Σεχνικών ενώ τα υπόλοιπα 

βαςικϊ μαθόματα (μαθηματικϊ, φυςικϋσ επιςτόμεσ) διδϊςκονται ςτα αλβανικϊ. τον 

ύδιο χώρο λειτουργεύ και το Γυμνϊςιο «Πλϊτων» (αντύςτοιχο με το Ελληνικό Λύκειο) 

με την ϊδεια που κατϋχει η Ορθόδοξη Εκκληςύα τησ Αλβανύασ, όπου τα ελληνικϊ 

διδϊςκονται ωσ δεύτερη ξϋνη γλώςςα. Όλα τα Ελληνόφωνα ςχολεύα υπϊγονται ςτα 

Γραφεύα Εκπαύδευςησ τησ κϊθε περιοχόσ, όπωσ και ςτο Γραφεύο υντονιςτό 

Εκπαύδευςησ του ελληνικού Τπουργεύου Παιδεύασ. 

το πλαύςιο τησ επύςκεψησ, τησ ςύςφιξησ των ςχϋςεων  και τησ ςυνεργαςύασ οι 

διευθυντϋσ των τριών ςχολεύων πρόςφεραν ςτη βιβλιοθόκη του ςχολεύου δύο βιβλύα 

ενδεικτικϊ τησ τοπικόσ και λαογραφικόσ ιςτορύασ τησ περιοχόσ του Ρουμλουκιού και 

καλϊθια από τοπικϊ προώόντα, ενώ οι μαθητϋσ του «Όμηρου» πρόςφεραν αντύςτοιχα 

τρεύσ πύνακεσ ζωγραφικόσ, ϋργα καλλιτεχνημϋνα από παιδιϊ - μαθητϋσ που ϋχουν 

βραβευτεύ ςτη ςυμμετοχό τουσ ςτη 10η Διεθνό Biennale Παιδικόσ Σϋχνησ 2022/2023.  

Οι ευχϊριςτεσ εκπλόξεισ ςυνεχύςτηκαν, όταν την αποςτολό μπροςτϊ από τον 

καθεδρικό ναό «Ανατϊςεωσ του Κυρύου» ςτο κϋντρο τησ πόλησ, υποδϋχτηκε  ο Γενικόσ 

Πρόξενοσ τησ χώρασ μασ ςτην Κορυτςϊ κ. Γιωτόπουλοσ Νικόλαοσ, ο οπούοσ ςτη 

ςυνϋχεια μασ ςυνόδευςε και ςυμμετεύχε ςτην ξενϊγηςη που ϋγινε από τον κ. 

Θεμιςτοκλό. 
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το ςημεύο αυτό να τονιςτεύ ιδιαύτερα η ςυμμετοχό των μαθητών αλλοδαπόσ 

καταγωγόσ που ςτη φωτεινότητα του προςώπου τουσ και ςτη χαρϊ  που εξϋπεμπαν, 

καθρεπιζόταν η δικό μασ  ικανοπούηςη ότι ςτα παιδιϊ δεν υπϊρχει και δεν χωρϊει 

καμιϊ διϊκριςη φύλου, χρώματοσ, θρηςκεύασ ό καταγωγόσ και αυτό αναγνωρύζεται 

και πιςτώνεται ςτισ προςπϊθειεσ του ςχολεύου μασ. 
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Ευελπιςτώντασ, ςε ςυνϋχιςη των προςπαθειών μασ, για ϋνα ανοικτό ςχολεύο ςτην 

κοινωνύα, ςτο περιβϊλλον, ςτη διαφορετικότητα με κϋντρο τον ϊνθρωπο (μαθητό) 

επιςτρϋψαμε μετϊ τη ςύντομη διαδρομό μασ ςτη γειτονικό χώρα πλημμυριςμϋνοι από 

αύςθηματα χαρϊσ και ικανοπούηςησ αλλϊ κυρύωσ επιβεβαύωςησ και ενύςχυςησ  τησ 

φιλοςοφύασ μασ ότι «τα παιδιϊ αξύζουν τα καλύτερα». 

ΑΠΟ ΣΟ 1ο ΓΕ.Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ 

 

 

Ο  πίνακασ ζωγραφικήσ που χάριςαν τα παιδιά ςτο 1ο ΓΕ.Λ. Αλεξάνδρειασ 

 


